

关注

居民楼上“空降”电线令人忧

为方便电动车充电,德州一些市民私拉乱接电线埋隐患

本报记者 马瑛

7日,记者走访德州市内多家小区发现,很多市民为如何给电瓶车充电而烦恼,为图方便大多私自拉线设插排进行充电,对此专业电工提醒广大市民,非专业设置线路以及不正确接线都会引发火灾,拉线一定要当心。



德州阳光花园小区内的车棚里,居民靠外接的电源为电动车充电。
本报记者 苏超 摄

尴尬: 电瓶车充电难,居民往屋外扯电线

“这种48V的电瓶,最少也得三四十斤,我都70多岁了,根本没办法拎到地下室去。”青龙潭小区的李先生解释道。李先生的电动三轮车是他每天出门的必备工具,由于三轮车体积较大,住二楼的他为了给电瓶车充电,每天都会通过窗户向外传递出一

个插排进行充电。“不用的时候就收回去,下雨阴天的时候套个塑料袋,没事。”

家住德州学院的董先生则说:“我家没有储藏室,我就每天把电瓶拎上去,我住在五楼,每拎一回都要歇上半天。”

记者调查发现,“难充电”的电瓶车车主一般有两大类,一是年纪较大的市民,多为电动三轮车,由于储藏室空间有限,导致电动三轮车很难入室。另外一种,多是租房居住的打工族,租房条件有限,很少有设施齐全的储藏室。

商机: 小区在车棚内设置充电器租给居民

“我租的房子没有储藏室,每天就去办公室充电,单位里有电梯,虽麻烦一点但还算方便。”在湖滨路一家广告公司工作的王先生说。王先生还告诉记者,他准备为了电动车充电换个房子租住。

记者在新华路阳光花园发现,由于小区构造问题,阳光花园内1-10号楼的储藏室建在了二楼,为解决业主

“充电难”的问题,小区物业为业主在墙边建了车棚,车棚内墙上有设置好的插排,靠墙一侧固定着很多电盒,不少插头和充电器在外晃荡着。“我们是为了解决业主无法充电而设置的,主要是用的话,一年120元。”恒泰物业的工作人员解释说。

“我们有专业的电工,会定期进行

排查,线路插排也会定期更换。”物业工作人员说道。记者在车棚内看到,有一处照明灯四周乌黑。小区业主齐先生告诉记者,灯现在已经修好,着火的原因是因为前段时间下雪化成水导致电路出现问题。“我们这儿都有漏电保护器,一旦出现问题,电工会及时赶到。”工作人员说。

电工提醒>>

非专业设置线路易引发火灾

某装饰公司电工李师傅告诉记者,非专业设置线路容易引发火灾。另外,电线长时间在户外,外皮容易老化,也容易漏电。李师傅说:“漏电保护器能够起到一定作用,但是也要提高

警惕,因为漏电保护器也有坏的时候,下雨天坏的几率会更大。”

李师傅提醒市民,为延长电线使用寿命,可以把电线穿插在铁管或者是PVC管中使用。

